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Hindi  

 

Question 1 

विषम ज्ञात कीविये (विशा के अनुसार)। 

1) EA 

2) GB 

3) GA 

4) CI 

5) BD 

 
Question 2 

B, D के संबंध में वकस विशा में है? 

1) उत्तर 

2) उत्तर-पूिव 

3) िविण-पविम 

4) िविण-पूिव 

5) पूिव 

 
Question 3 

यवि H, E के 15 मीटर िविण में है, तो B के संबंध में H वकतनी िूरी पर और वकस विशा में है? 

1) 20 मीटर, पूिव 

2) 20 मीटर, पविम 

3) 30 मीटर, उत्तर 

4) 15 मीटर, उत्तर 

5) 15 मीटर, िविण 

 
Question 4 

A और F के बीच वकतने लोग बैठे हैं (यवि F के िाईं ओर से वगना िाता है)? 

1) केिल G 

2) िोनो ंG और J 

3) िोनो ंB और E 

4) केिल H 

5) केिल C 

 
Question 5 

H और D के बीच वकतने लोग हैं (यवि D के िाईं ओर से वगना िाता है)? 
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1) िो 

2) एक 

3) कोई नही ं

4) तीन से ज्यािा 

5) तीन 

 
Question 6 

C के सम्बन्ध में B की स्थिवत क्या है? 

1) िााँए से िूसरा 

2) िायें से तीसरा 

3) बाएं से िूसरा 

4) बाएं से तीसरा 

5) िायें से चौिा 

 
Question 7 

वनम्न में से बेमेल को चुवनए। 

1) EF 

2) BA 

3) GH 

4) HE 

5) CJ 

 
Question 8 

िी गई श्रंखला को पूरा कीविए (बैठने की व्यिथिा के अनुसार): 

AB, FG, JB, FH, AG, ___. 

1) HA 

2) CF 

3) GH 

4) BG 

5) JC 

 
Question 9 

संख्यात्मक श्रंखला के अनुसार, "67289574" संख्या में ऐसे वकतने युग्म हैं, विनमें से प्रते्यक के आगे और पीछे 

िोनो ंओर उतने ही अंक हैं वितने संख्यात्मक श्रंखला में होते हैं? 

1) कोई नही ं

2) एक 

3) िो 
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4) तीन 

5) तीन से अवधक 

 
Question 10 

एक वनवित कूट भाषा में, 'HONEST' को 'INODTS' और 'HEAT' को 'IDBS' के रूप में कूटबद्ध वकया िाता है, तो 

िी गई कूट भाषा में 'LENGTH' के वलए क्या कोड होगा? 

1) MODUFG 

2) DOMGFU 

3) MFDUGO 

4) MDOFUG 

5) GUDMOF 

 
Question 11 

वनम्नवलस्खत में से कौन बैठक में 5 िनिरी को िाता है? 

1) D 

2) E 

3) F 

4) A 

5) इनमें से कोई नही ं

 
Question 12 

E और D के बीच में वकतने वशिक बैठक में िायेंगे? 

1) िो 

2) तीन 

3) चार 

4) पांच 

5) एक 

 
Question 13 

11 अपै्रल को वनम्न में से कौन बैठक में िायेगा? 

1) A 

2) E 

3) D 

4) C 

5) F 

 
Question 14 

D के बाि वकतने वशिक बैठक में िायेंगे? 
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1) एक 

2) िो 

3) तीन 

4) कोई नही ं

5) चार 

 
Question 15 

E वनम्नवलस्खत में से वकस तारीख पर बैठक में िाता है? 

1) 5 अपै्रल 

2) 5 अगस्त 

3) 11 अगस्त 

4) 11 िनिरी 

5) इनमें से कोई नही ं

 
Question 16 

G और I के ठीक बीच में कौन बैठा है? 

1) E 

2) J 

3) D 

4) C 

5) B 

 
Question 17 

वनम्नवलस्खत में से कौन सा किन सही है? 

1) C और B पडोसी हैं। 

2) B और F के बीच में एक व्यस्ि है। 

3) J वकसी एक छोर पर है। 

4) H, D से िो व्यस्ियो ंकी िूरी पर है। 

5) B, C और I के ठीक बीच में है। 

 
Question 18 

C और F के बीच वकतने व्यस्ि बैठे हैं? 

1) 5 

2) 4 

3) 2 

4) 3 

5) 1 
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Question 19 

H के सम्बन्ध में D की स्थिवत क्या है? 

1) िाएं से तीसरा 

2) बाएं से सातिााँ 

3) बाएं से छठां 

4) बाएं से तीसरा 

5) वनधावररत नही ंवकया िा सकता है 

 
Question 20 

वनम्न में से छोर पर कौन बैठे हैं? 

1) G, D 

2) B, E 

3) E, H 

4) A, B 

5) C, I 

 
Question 21 

निरे्दशः  वनम्नवलस्खत प्रश्न में, विए गए किनो ंको सत्य मानते हुए, ज्ञात कीविये वक विए गए वनष्कषों में से कौन 

सा/कौन से वनष्कषव वनवित रूप से सत्य है/ हैं और विर तिनुसार अपना उत्तर िीविये। 

कथि: H ≥ Z > A, M = A < C, T ≥ L > H 

निष्कर्ष: 

I. T > Z 

II. H > M 

1) िोनो ंI और II सत्य हैं 

2) केिल II सत्य हैं 

3) केिल I सत्य हैं 

4) या तो  I या  II सत्य हैं 

5) इनमें से कोई नही ं

 
Question 22 

निरे्दश: वनम्नवलस्खत प्रश्न में विए गए किनो ंको सत्य मानकर, ज्ञात कीविये वक विए गए वनष्कषों में से कौन 

सा/कौन से वनष्कषव वनवित रूप से सत्य है/हैं और तिनुसार अपना उत्तर िीविये। 

कथि: 

U = E > N, Y ≤ Z < C, U > Y = S 

निष्कर्ष: 

I. Y > N 
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II. E > S 

1) I और II िोनो ंसत्य हैं  

2) केिल II सत्य है 

3) केिल I सत्य है 

4) या तो I या II सत्य है  

5) न तो I और ना ही II सत्य है  

 
Question 23 

निरे्दश: वनम्नवलस्खत प्रश्न में, विए गये किनो ंको सत्य मानकर, ज्ञात कीविये वक कौन सा/कौन से वनष्कषव वनवित 

रूप से सत्य हैं और तिनुसार उत्तर िीविये। 

कथि: 

B > D < T ≥ V = M ≥ X > Z 

निष्कर्ष: 

I. T > X 

II. T = X 

III. T ≥ Z 

1) या तो I या II अनुसरण करता है 

2) I और II अनुसरण करता है 

3) केिल I अनुसरण करता है 

4) II और III अनुसरण करते हैं 

5) इनमें से कोई नही ं

 
Question 24 

निरे्दश: वनम्नवलस्खत प्रश्न में विए गए किनो ंको सत्य मानकर, तय कीविये वक विए गए िो वनष्कषों में से कौन-

सा/कौन-से वनष्कषव वनवित रूप से सत्य है/हैं और उसके अनुसार अपना उत्तर िीविये। 

कथि: 

U < B, B ≥ K, K = M, M ≤ H       

निष्कर्ष: 

I. K ≤ U 

II. H ≥ K 

1) केिल वनष्कषव I अनुसरण करता है। 

2) केिल वनष्कषव I और II अनुसरण करते हैं। 

3) केिल वनष्कषव II अनुसरण करता है। 

4) या तो I या II अनुसरण करता है। 

5) न तो वनष्कषव I ना वनष्कषव II अनुसरण करता है। 

 
Question 25 
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निरे्दश: वनम्नवलस्खत प्रश्न में विए गए किनो ंको सत्य मानकर, तय कीविये वक विए गए वनष्कषों में से कौन 

सा/कौन से वनष्कषव वनवित रूप से सत्य है/हैं और उसके अनुसार अपना उत्तर िीविये। 

कथि: M ≤ N ˂ P = R ≥ T ≥ V 

निष्कर्ष: 

I. M ˂ R 

II. P ≥ V 

1) केिल वनष्कषव I अनुसरण करता है। 

2) केिल वनष्कषव II अनुसरण करता है। 

3) या तो वनष्कषव I या II अनुसरण करता है। 

4) ना तो वनष्कषव I और ना ही II अनुसरण करता है। 

5) वनष्कषव I और II िोनो ंअनुसरण करते हैं। 

 
Question 26 

वनम्न प्रश्न में कुछ किन और उसके बाि I और II से अंवकत िो वनष्कषव विए गये हैं। आपको विए गये किनो ंको 

सत्य मानना है, भले ही िे ज्ञात तथ्ो ंसे अलग प्रतीत होते हो।ं सभी वनष्कषों को पविए और विर वनणवय कीविए 

वक विये गये वनष्कषों में से कौन सा/कौन से वनष्कषव ज्ञात तथ्ो ंको निरअंिाि करने पर किनो ंका तावकव क रूप 

से अनुसरण करता है/करते हैं। 

कथि: 

कुछ रस्क वबसु्कट हैं। 

सभी िैन वबसु्कट हैं। 

कोई भी नमकीन िैन नही ंहै। 

निष्कर्ष: 

I. कुछ रस्क िैन हैं। 

II. कुछ नमकीन वबसु्कट हैं। 

1) केिल वनष्कषव I अनुसरण करता है। 

2) या तो वनष्कषव I या II अनुसरण करता है। 

3) केिल वनष्कषव II अनुसरण करता है। 

4) न तो वनष्कषव I न II अनुसरण करता है। 

5) वनष्कषव I और II िोनो ंअनुसरण करते हैं। 

 
Question 27 

नीचे विए गये प्रश्न में िो किन और उसके बाि I और II से अंवकत िो वनष्कषव विए गये हैं। आपको विए गये किनो ं

को सत्य मानना है, भले ही िे ज्ञात तथ्ो ंसे अलग प्रतीत होते हो। सभी वनष्कषो को पविए और विर वनणवय 

कीविये वक विए गये वनष्कषो में से कौन-सा वनष्कषव ज्ञात तथ्ो ंको निरअंिाि करने पर किनो ंका तावकव क रूप 

से अनुसरण करता है। 

कथि: 

कोई अभ्यास नरत्य नही ंहै। 
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सभी नरत्य घोसंलें हैं। 

निष्कर्ष: 

I. कुछ घोसंलें वनवित रूप से अभ्यास हैं। 

II. सभी अभ्यास घोसंलें हो सकते हैं। 

1) केिल वनष्कषव I अनुसरण करता है। 

2) केिल वनष्कषव II अनुसरण करता है। 

3) या तो वनष्कषव I या वनष्कषव II अनुसरण करता है। 

4) ना तो वनष्कषव I और ना ही वनष्कषव II अनुसरण करता है। 

5) वनष्कषव I और वनष्कषव II िोनो ंअनुसरण करते हैं। 

 
Question 28 

वनम्न प्रश्न में तीन किन और उसके बाि I और II से अंवकत िो वनष्कषव विए गये हैं। आपको विए गये किन को 

सत्य मानना है, भले ही िे ज्ञात तथ्ो ंसे अलग प्रतीत होते हो।ं सभी वनष्कषों को पविए और विर वनणवय कीविए 

वक विये गये वनष्कषों में से कौन सा वनष्कषव ज्ञात तथ्ो ंको निर अंिाि करने पर किनो ंका तावकव क रूप से 

अनुसरण करता है। 

कथि: 

1) कुश शब्द अिर हैं। 

2) कुछ अिर िणव हैं। 

3) सभी िणव िाक्य हैं। 

निष्कर्ष: 

1) कम से कम कुछ शब्द िणव हैं। 

2) कोई शब्द िणव नही ंहै। 

1) केिल I अनुसरण करता है 

2) केिल II अनुसरण करता है 

3) या तो I या II अनुसरण करता है 

4) न तो I न ही II अनुसरण करता है 

5) I और II िोनो ंअनुसरण करते हैं 

 
Question 29 

निरे्दश: नीचे विए गये प्रश्न में िो किन और उसके बाि I और II से अंवकत िो वनष्कषव विए गये हैं। आपको विए 

गये किनो ंको सत्य मानना है, भले ही िे ज्ञात तथ्ो ंसे अलग प्रतीत होते हो। सभी वनष्कषो को पविए और विर 

वनणवय कीविये वक विए गये वनष्कषो में से कौन- सा/कौन-से वनष्कषव ज्ञात तथ्ो ंको निरअंिाि करने पर किनो ं

का तावकव क रूप से अनुसरण करता है/करते हैं। 

कथि: 

कुछ पसव बैग हैं। 

कोई बैग हैंडल नही ंहैं। 

निष्कर्ष: 
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I. कोई पसव हैंडल नही ंहैं।  

II. कुछ पसव हैंडल हैं।  

1) केिल I अनुसरण करता है  

2) केिल II अनुसरण करता है 

3) I और II िोनो ंअनुसरण करते हैं 

4) या तो I या II अनुसरण करता है 

5) कोई भी अनुसरण नही ंकरता हैं 

 
Question 30 

निरे्दश: वनम्न प्रश्न में तीन किन और उसके बाि I और II से अंवकत वनष्कषव विए गये हैं। आपको विए गये किनो ं

को सत्य मानना है, भले ही िें सामान्य ज्ञात तथ्ो ंसे वभन्न प्रतीत होते हो।ं सभी वनष्कषों को पविए और विर वनणवय 

कीविए वक विये गए वनष्कषों में से कौन सा/कौन से वनष्कषव ज्ञात तथ्ो ंको निरअंिाि करने पर किनो ंका 

तावकव क रूप से अनुसरण करता है/करते हैं। 

कथि: 

सारी स्याही लाल है। 

कोई सिेि नीला नही ंहै। 

कुछ नीला स्याही है। 

निष्कर्ष: 

I. सभी लाल, सिेि हो यह संभि है। 

II. कोई स्याही सिेि नही ंहै। 

1) कोई भी अनुसरण नही ंकरता। 

2) केिल II अनुसरण करता है। 

3) केिल I अनुसरण करता है। 

4) िोनो ं I और II अनुसरण करते हैं। 

5) या I या तो IIअनुसरण करता हैं। 

 
Question 31 

पंस्ि में सबसे पहला व्यस्ि कौन है? 

1) A 

2) B 

3) C 

4) D 

5) E 

 
Question 32 

सबसे आगे से C का थिान कौन सा है? 

1) पांचिा 
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2) िूसरा 

3) चौिा 

4) तीसरा 

5) इनमें से कोई नही ं

 
Question 33 

वनम्न में से कौन-सा D के ठीक पहले है? 

1) C 

2) E 

3) F 

4) G 

5) A 

 
Question 34 

D और पीछे से िूसरे व्यस्ि के बीच में वकतने व्यस्ि हैं? 

1) चार 

2) तीन 

3) िो 

4) एक 

5) एक भी नही ं

 
Question 35 

यवि एक वनवित तरीके से B, D से संबंवधत है और E, G से संबंवधत है, तो A वकससे संबंवधत है? 

1) G 

2) E 

3) F 

4) C 

5) इनमें से कोई नही ं

 
Question 36 

वनम्नवलस्खत प्रश्न में प्रश्नवचह्न (?) के थिान पर क्या आना चावहए? (आपको सटीक मान ज्ञात करने की आिश्यकता 

नही ंहै।) 

√1227 – √628 = ? 

1) 10 

2) 12 

3) 14 

4) 8 
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5) 6 

 
Question 37 

वनम्नवलस्खत प्रश्न में प्रश्नवचह्न (?) के थिान पर क्या आना चावहए? (आपको सटीक मान ज्ञात करने की आिश्यकता 

नही ंहै।) 

150.121 – (25.93 – ?) × 15.96 = 470.04 

1) 46 

2) 43 

3) 52 

4) 40 

5) 41 

 
Question 38 

वनम्नवलस्खत प्रश्न में प्रश्नवचह्न (?) के थिान पर क्या आना चावहए? (आपको सटीक मान ज्ञात करने की आिश्यकता 

नही ंहै।) 

122 – ? = √785 

1) 85 

2) 100 

3) 90 

4) 116 

5) 102 

 
Question 39 

वनम्नवलस्खत प्रश्न में प्रश्नवचह्न (?) के थिान पर क्या आना चावहए? (आपको सटीक मान ज्ञात करने की आिश्यकता 

नही ंहै।) 

160.4 × 9.864 – 56.321 = ? 

1) 1544 

2) 1500 

3) 1564 

4) 1549 

5) 1554 

 
Question 40 

वनम्नवलस्खत प्रश्न में प्रश्नवचह्न (?) के थिान पर क्या आना चावहए? (आपको सटीक मान ज्ञात करने की आिश्यकता 

नही ंहै।) 

6090 का 66.74% – 5297 का 60.75% = ? 

1) 850 

2) 950 

3) 1000 
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4) 750 

5) 600 

 
Question 41 

वनम्नवलस्खत प्रश्न में प्रश्नवचह्न (?) के थिान पर क्या आना चावहए? (आपको सटीक मान ज्ञात करने की आिश्यकता 

नही ंहै।) 

1474.2 ÷ 19.5 ÷ 4.2 = ? 

1) 18 

2) 28 

3) 8 

4) 10 

5) 30 

 
Question 42 

शहर B में पुरुषो ंकी कुल संख्या और शहर D में मवहलाओ ंकी संख्या तिा शहर C में पुरुषो ंकी कुल संख्या और 

शहर A में मवहलाओ ंकी संख्या के बीच अंतर ज्ञात कीविए। 

1) 1800 

2) 1850 

3) 1650 

4) 2000 

5) 2500 

 
Question 43 

पुरुषो ंकी कुल संख्या के औसत और मवहलाओ ंकी कुल संख्या के औसत का योग ज्ञात कीविये। 

1) 3200 

2) 3000 

3) 2000 

4) 3600 

5) 2800 

 
Question 44 

शहर B और शहर C में मवहलाओ ंकी कुल संख्या, शहर C और शहर D में पुरुषो ंकी कुल संख्या का वकतना 

प्रवतशत है? 

1) 125% 

2) 112.5% 

3) 110% 

4) 150% 

5) 121% 

www.fr
esh

er
sn

ow.co
m

www.freshersnow.com www.freshersnow.com

http://www.freshersnow.com
http://www.freshersnow.com
http://www.freshersnow.com
http://www.freshersnow.com


 14 

 

 
Question 45 

एकसाि शहर A, B और C के पुरुषो ंका, एकसाि शहर B और D की मवहलाओ ंसे अनुपात ज्ञात कीविए। 

1) 97 : 121 

2) 128 : 141 

3) 146 : 97 

4) 107 ∶ 46 

5) 147 : 46 

 
Question 46 

सभी शहरो ंमें मवहलाओ ंकी संख्या ज्ञात कीविए। 

1) 5650 

2) 5440 

3) 4555 

4) 6550 

5) 5550 

 
Question 47 

A और B के वनिेश का अनुपात 2 : 3 है। A और B के वनिेश के समय का अनुपात 5 : 4 है। A का लाभ B के लाभ 

से वकतना प्रवतशत कम है? 

1) 24% 

2) 16.67% 

3) 25% 

4) 30% 

5) 10% 

 
Question 48 

A और B का संयुि क्रय मूल्य 4400 रुपए है। A को 15% के लाभ पर बेचा िाता है और B को 18% के लाभ पर 

बेचा िाता है। A और B का लाभ समान है। B का क्रय मूल्य ज्ञात कीविये। 

1) 2500 रुपए 

2) 2100 रुपए 

3) 2000 रुपए 

4) 2600 रुपए 

5) 1600 रुपए 

 
Question 49 

एक वमश्ण में िूध की मात्रा 58 लीटर है और वमश्ण में पानी की मात्रा x लीटर है। वमश्ण में 3x लीटर िूध और 2x 

लीटर पानी वमलाया िाता है। िूध और पानी का अंवतम अनुपात 4 : 3 है। अंवतम वमश्ण में िूध की मात्रा ज्ञात 

कीविए। 
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1) 116 लीटर 

2) 216 लीटर 

3) 221 लीटर 

4) 232 लीटर 

5) 250 लीटर 

 
Question 50 

एक वनवित रावश को साधारण ब्याि पर 8% की ब्याि िर से 3 िषव के वलए वनिेश वकया िाता है| उसने ब्याि 

को चक्रिरस्द्ध ब्याि पर 20% की ब्याि िर से 2 िषव के वलए वनिेश वकया| रावश 864 रुपए हो िाती है| प्रारंवभक 

रावश ज्ञात कीविए| 

1) 7600 रुपए 

2) 7200 रुपए 

3) 8000 रुपए 

4) 7650 रुपए 

5) इनमे से कोई नही ं

 
Question 51 

2 पासे यादृस्िक रूप से िें के िाते हैं। िोनो ंपासो ंके योग के 6 आने की प्रावयकता ज्ञात कीविए। 

1) 11/36 

2) 5/36 

3) 25/36 

4) 1/6 

5) 1/18 

 
Question 52 

चािल A का क्रय मूल्य 24 रुपये प्रवत वकलोग्राम है और चािल B का क्रय मूल्य x रुपये है। 30 वकलो चािल A 

और 20 वकलो चािल B को आपस में वमलाया िाता हैं और इसको 50% के लाभ पर 43.2 रुपये प्रवत वकलोग्राम 

की िर से बेचा िाता है। x का मान ज्ञात कीविए? 

1) 24 

2) 25 

3) 36 

4) 40 

5) 48 

 
Question 53 

पुत्र और वपता की आयु का अनुपात 1 : 5 है। वपता और माता की आयु का अनुपात 8 : 7 है। वपता और माता के 

बीच का अंतर 5 िषव है। पुत्र की आयु ज्ञात कीविए। 

1) 6 िषव 
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2) 5 िषव 

3) 2 िषव 

4) 8 िषव 

5) 10 िषव 

 
Question 54 

एक गोले का सतही िेत्रिल 400π है गोले का व्यास एक िगव की भुिा के बराबर है। िगव का पररमाप ज्ञात 

कीविए। 

1) 80 सेमी 

2) 64 सेमी 

3) 72 सेमी 

4) 84 सेमी 

5) 90 सेमी 

 
Question 55 

िब एक नाि धारा की अनुकूल विशा में 100 वकमी तिा 80 वकमी यात्रा करती है, तो इसके द्वारा वलए गए समय 

में 1 घंटे का अंतर आता है। धारा की गवत 1.5 वकमी प्रवत घंटा है। धारा की प्रवतकूल विशा में नाि की गवत ज्ञात 

कीविए। 

1) 12 वकमी प्रवत/घंटा 

2) 17 वकमी प्रवत/घंटा 

3) 24 वकमी प्रवत/घंटा 

4) 18.5 वकमी प्रवत/घंटा 

5) 20 वकमी प्रवत/घंटा 

 
Question 56 

टर ेन A की लंबाई 250 मीटर और टर ेन B की लंबाई 350 मीटर है। टर ेन A की गवत 20 मीटर प्रवत सेकंड है। टर ेन B की 

गवत ज्ञात करें  यवि िोनो ंटर ेनें 12 सेकंड में एक िूसरे को पार करती हैं। 

1) 25 मीटर/प्रवत सेकंड 

2) 20 मीटर/प्रवत सेकंड 

3) 30 मीटर/प्रवत सेकंड 

4) 24 मीटर/प्रवत सेकंड 

5) 36 मीटर/प्रवत सेकंड 

 
Question 57 

एक व्यस्ि अपने िेतन का 10% वकराए पर खचव करता है। िह शेष िेतन का 30% घर खचव पर खचव करता है। 

िह िेतन का शेष ििा पर और वकराने के सामान पर 3 : 4 के अनुपात में खचव करता है। यवि ििा पर खचव 8100 

रुपए है तो उसका िेतन ज्ञात कीविए। 
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1) 25000 रुपए 

2) 24000 रुपए 

3) 32000 रुपए 

4) 36000 रुपए 

5) 30000 रुपए 

 
Question 58 

पाइप P1 और P2 समान टंकी को क्रमशः  60 वमनट और 30 वमनट में भर सकती हैं। अन्य पाइप P3, उसी टंकी को 

45 वमनट में खाली कर सकती है। यवि सभी तीनो ंपाइप को एकसाि खोला िाता है, तो टंकी को भरने के वलए 

वकतने समय (वमनट में) की आिश्यकता है? 

1) 15 वमनट 

2) 21 वमनट 

3) 28 वमनट 

4) 36 वमनट 

5) 45 वमनट  

 
Question 59 

एक पेन डर ाइि का मूल्य एक मोबाइल के मूल्य के 50% के एक-चौिाई का 45% है। यवि पेन डर ाइि का मूल्य 360 

है। मोबाइल का मूल्य रुपयो में क्या है? 

1) 6400 

2) 5760 

3) 4800 

4) 7200 

5) 8400 

 
Question 60 

सोमिार, मंगलिार, बुधिार, और गुरुिार को एक िुकान के मोबाइल िोन की वबक्री का अनुपात 5 : 4 : 8 : 3 है। 

बुधिार को वबक्री 160 िी। यवि शुक्रिार की वबक्री सोमिार से 20% अवधक है तो शुक्रिार को बेची गई मोबाइल 

िोन की संख्या ज्ञात कीविए। 

1) 30 

2) 60 

3) 100 

4) 120 

5) 240 

 
Question 61 

माचव माह में कंपनी A और B की औसत लैपटॉप की वबक्री ज्ञात कीविए। 

1) 64 
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2) 50 

3) 60 

4) 40 

5) 35 

 
Question 62 

अपै्रल माह में कंपनी A द्वारा बेचे गए लैपटॉप की संख्या और माचव माह में कंपनी A और B द्वारा बेचे गए लैपटॉप 

की संख्या के बीच अंतर ज्ञात कीविए। 

1) 50 

2) 25 

3) 32 

4) 38 

5) 48 

 
Question 63 

अपै्रल माह में कंपनी C द्वारा बेचे गए लैपटॉप, कंपनी D द्वारा अपै्रल माह में बेचे गए लैपटॉप से वकतना प्रवतशत 

अवधक है? 

1) 16% 

2) 24% 

3) 20% 

4) 32% 

5) 35% 

 
Question 64 

यवि कुल वबक्री 10.4 लाख रुपए है तो एक लैपटॉप का विक्रय मूल्य ज्ञात कीविए। 

1) 2400 रुपए 

2) 3200 रुपए 

3) 3000 रुपए 

4) 2500 रुपए 

5) 2800 रुपए 

 
Question 65 

यवि मई के महीने में कंपनी D की वबक्री 20% बि िाती है, तो मई के महीने में कंपनी D की कुल वबक्री ज्ञात 

कीविए। 

1) 60 

2) 40 

3) 50 

4) 52 
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5) 55 

 
Question 66 

श्रंखला में गलत संख्या ज्ञात कीविए। 

38, 48, 36, 51, 34, 53 

1) 38 

2) 48 

3) 36 

4) 51 

5) 34 

 
Question 67 

श्रंखला में गलत संख्या ज्ञात कीविए। 

49, 54, 59, 64, 79, 74 

1) 54 

2) 59 

3) 64 

4) 79 

5) 49 

 
Question 68 

श्रंखला में गलत संख्या ज्ञात कीविए। 

2.5, 3, 5, 15, 60, 300, 1800 

1) 15 

2) 3 

3) 60 

4) 3000 

5) 18000 

 
Question 69 

श्रंखला में गलत संख्या ज्ञात कीविए। 

11, 21, 61, 241, 1207, 7201 

1) 21 

2) 61 

3) 241 

4) 1207 

5) 7201 
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Question 70 

श्रंखला में गलत संख्या ज्ञात कीविए। 

600, 466, 356, 292, 256, 240, 236 

1) 466 

2) 356 

3) 292 

4) 256 

5) 240 

 

Answer Key  

 

Question 1 
Correct Option - 5 

 
Question 2 
Correct Option - 2 

 
Question 3 
Correct Option - 4 

 
Question 4 
Correct Option - 3 

 
Question 5 
Correct Option - 4 

 
Question 6 
Correct Option - 2 

 
Question 7 
Correct Option - 2 

 
Question 8 
Correct Option - 5 

 
Question 9 
Correct Option - 5 

 
Question 10 
Correct Option - 4 

 
Question 11 
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Correct Option - 4 

 
Question 12 
Correct Option - 5 

 
Question 13 
Correct Option - 5 

 
Question 14 
Correct Option - 1 

 
Question 15 
Correct Option - 1 

 
Question 16 
Correct Option - 2 

 
Question 17 
Correct Option - 2 

 
Question 18 
Correct Option - 4 

 
Question 19 
Correct Option - 2 

 
Question 20 
Correct Option - 3 

 
Question 21 
Correct Option - 1 

 
Question 22 
Correct Option - 2 

 
Question 23 
Correct Option - 1 

 
Question 24 
Correct Option - 3 

 
Question 25 
Correct Option - 5 

 
Question 26 
Correct Option - 4 
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Question 27 
Correct Option - 2 

 
Question 28 
Correct Option - 3 

 
Question 29 
Correct Option - 4 

 
Question 30 
Correct Option - 1 

 
Question 31 
Correct Option - 2 

 
Question 32 
Correct Option - 1 

 
Question 33 
Correct Option - 5 

 
Question 34 
Correct Option - 3 

 
Question 35 
Correct Option - 2 

 
Question 36 
Correct Option - 1 

 
Question 37 
Correct Option - 1 

 
Question 38 
Correct Option - 4 

 
Question 39 
Correct Option - 1 

 
Question 40 
Correct Option - 1 

 
Question 41 
Correct Option - 1 

 
Question 42 
Correct Option - 3 
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Question 43 
Correct Option - 2 

 
Question 44 
Correct Option - 5 

 
Question 45 
Correct Option - 4 

 
Question 46 
Correct Option - 5 

 
Question 47 
Correct Option - 2 

 
Question 48 
Correct Option - 3 

 
Question 49 
Correct Option - 4 

 
Question 50 
Correct Option - 5 

 
Question 51 
Correct Option - 2 

 
Question 52 
Correct Option - 3 

 
Question 53 
Correct Option - 4 

 
Question 54 
Correct Option - 1 

 
Question 55 
Correct Option - 2 

 
Question 56 
Correct Option - 3 

 
Question 57 
Correct Option - 5 

 
Question 58 

www.fr
esh

er
sn

ow.co
m

www.freshersnow.com www.freshersnow.com

http://www.freshersnow.com
http://www.freshersnow.com
http://www.freshersnow.com
http://www.freshersnow.com


 24 

 

Correct Option - 4 

 
Question 59 
Correct Option - 1 

 
Question 60 
Correct Option - 4 

 
Question 61 
Correct Option - 2 

 
Question 62 
Correct Option - 1 

 
Question 63 
Correct Option - 3 

 
Question 64 
Correct Option - 4 

 
Question 65 
Correct Option - 1 

 
Question 66 
Correct Option - 2 

 
Question 67 
Correct Option - 4 

 
Question 68 
Correct Option - 2 

 
Question 69 
Correct Option - 4 

 
Question 70 
Correct Option - 1 
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